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Madgearu, az 

Tintatartókat vágtak egymás feléhez a 

Kirabolták utitársukat és kidobták a vonatból 

uj pénz- 
ügyminiszter meg 

akarja védeni a leit 
Junian Lupuval és Sterével uj páriol alakit. Vajda átadla a külügyminiszlérium vezelését Titulescunak. ingerült 

a szovjeisajtó Tilulescu kinevezése miatt 
Bukarestből jelentik. Titulescu tegnap 

vette át a külügyminiszterium vezetését, A 
iolyamatban levő ügyek aktáit Vaida volt 
miniszterelnök és külügyminiszter adta át 

neki. 

A Maniu kormány tegnap délelőtt tartotta 
meg az első minisztertanácsot. 

Bukarestből jelenti a Rador. Madgearu 
pénteken délelőtt átvette a pénzügyminiszte- 
tium vezetését. Hangsulyozta, hogy folytatni 
fogia az előző kormány pénzügyi politikáját. 

Minden eszközzél védeni fogja a lej stabi- 
litását, respektálja a külföldi adósságo- 
kat, takarékoskodni fog az egész vonalon 
és azon lesz, hogy a tisztviselők és nyug- 
dijasok idejében megkaphassák illetmé- 
nyeiket. 

Madgearu arra kérte a tisztviselői kart, hogy 
minden igeykezetükekl támogassák munkájá- 
ban, amely a mai sulvos viszonyok között ne- 
héz feladatokat ró a felelős állásban levőkre. 
Az ország pénzügyi helyzet igen sulyos - 
mondotta - és nagy áldozatukra van szük- 
ség, hogy a költségvetéséi egyensulyt megte- 
temtsük. Erre pedig feltétlenül szükség van. 
éppen ugy, mint a külföldi hitelezők pizai- 
mára és jóakaratára. Azt a kort érjük, ami- 
0r mindenkinek áldozaátokat kell hozni és 
nem szabad visszariadni az áldozatfoktól 

Bukarestből jelentik. Vaida Sándro csü- 
törtök délután Bukarestbe érkezett. Azonnal 
a külügyminiszteriumba ment. Vaida köszö- 
netet mondott a tisztviselőknek, hogy mun- 
kájában támogatták és hangsulyozta, hogy 
mindig csak az ország és a nemzet maga- 
sabb érdekei vezették. 
(Targu Jiu) Tegnap nyitotta meg Targu 

Jiuban az ottani nemzeti parasztpárt tagoza- 
tának gyülését Junian, mintegy 500 főnyi - 
hallgatóság előtt. Az egybegyültek között ott 
voltak a gorimegyei összes kormánypárti 
képviselők, Bibescu herceg, a nemzetközi avi 
atikai szövetség elnöke, Coanda tábornok és 
több nemzetiparasztpárti szenátor is. Junian 
harcolt a nemzeti paraszptárt keretén belül 
és most szomoru szivvel kénytelen megsza- 

Ikitani kapcsolatait a párttal. Hosszasan fej- 
tegette kilépése inditó okait. Leszögezte isme 
retes álláspontját az ország pénzügyi kérdé- 
sei tekintetében és uira hangsulyozta, hogy 
ő a restabilizáció és a külföldi fizetése felfüg 
gesztése mellett tart ki. Célja az, hogy visz- 
szaállitsa a régi parasztpártot, Lupuval és 
Sterevel együtt. A goriji képviselők és szená- 
torok köréből felszólalás hangzott el, végül 
határozatilag kimondta a targu-jihi nemzeti- 
parasztpárti gyülés, hogy Gorjmegye válasz "vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvevvevvvwvv 

Kormányválság fenyeget 
Franciaországban 

(Páris) Herriot pénzügyi politikája nem 
vált be. A radikális szocialisták akik ed 
merriot-ot támogatták, szintén ellene fordu- 

tak. Nincs kizárva, hogy néhány napon bBelül 
ekövetkezik a kormány bukása. Herriot szá 
mol a helyzettel. 

Független politikai naplap 
Megjelenik minden reggel 

hégviselők Bérsten 
.. 
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tói ezután is Junian politikája mellett törnek 
lándzsát. 

(Bukarest) Pelitikai körök meglepetés 
sel értesültek róla, hogy a szovjetsajtó inge- 
rülten fogadta fitulescu külügyminiszterré 
való kinevezését és emiatt román megnem 
támadási szerződés megkötése elé ujabb ne- 
hézségek tornyosultak. 
*vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Megnyilt a balkáni konfe- 
rencia Bukarestben 

(Bukarest) Péntek délután ünnepélyes 
keretek között megnyilt a Balkán konferen- 
cia. A vendégek már tegnap megérkeztek. A 
konferenciát a kamara épületében tartják meg 
és azon Pop Cicio István fog elnökölni. A 
Balkán konicrenciának nagy fontosságot tu- 
lajdonitanak, mert igen jelentős problémák 
megvitatását tüzték napírendre. 

Hindenburg elesett dolgo- 
zószobájaban 

(Berlin) Hindenburg a német köztársa- 
ság elnöke, dolgozószobájában megcsuszott 
és elesett. Hozátartczói nagyon megrémültek 
de szerencsére nem történt semmi bai, kevés 
pihenés után telicsen jobban lett. 

Fegyveres rablók 250 ezer 
lejit raboltak egy sinautóról 

(Temesvár) Vakmerő vasuti rablás tör- 
tént csütörtökön reggel a Karánsebes át 
szeg vasutvonalon. Ismeretlen tettesek meg- 
támadtak egy sinautót és arról készázötven 
ezer lej készpénzt raboltak el. 

A sinautó már elhagyta a Karánsebes 
határában lévő téglagyárat is. amikor npál 
perc mulva nyílt pályán, Obrésa közelében 
kisiklott. A sinekre kövek voltak rakva. Hir-, 
telen lövések dörrentek és valóságos golyó- 
zápor süvitett el a fejük felett. Ezután több 
ember ugrott elő a pályatest melletti árok 
ból és előreszegzett fegyverekkel a három 
vasuti tisztviselőre támadtak. 

Caraban számtiszt rásütötte a támadók- 
ra. Golyói azonban célt tévesztettek. 

Az egyik utonálló erre puskatussal esett 
neki Carabannak A fejére sujtott, hogy a 
számtiszt összeesett. Egy másik bandita pe- 
dig a mérnököt és a solfőrt tartotta sakk- 
ban. ; 

A avomozás megindul
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Kezdetben ugy volt Nagyváradon, Eogy 
az összes bankok emeleten voltak, magasan 

é 

hordták a forgalmi termeiket. Akinek pénz 

kellett, az szivesen felment volna akár a fel- 

hőkarcoló tetejére is, tehát nyugodtan szé 

kelhettek a bank feledelmei emeleti trónison 
ígen ám, de jött a nagy pénzbőség, a banko 
pénztárai dugig voltak pénzzel, azt sem tud 
ták, hogy hogyan bhelyezzék el. 

Fogni kellett jó kezeket, hogy legye" 
szivesek és vegyenek fel egy kis pénzt, 
pedig nem volt szükségük pénzre, akkor ad 
dig duruzsoltak a fülébe, mig egy válallatot 

csinált, hogy legyen szüksége a pénzre. A 

bankok konkurráltak egymással, fogták a jó 
fedezettel rendelkező feleket. Egyszerre csak 

szük és magas lett a forgalmi terem. Egymás 

után jöttek le a földszintre a bankok. Az Ál- 
talános Takarék kezdte meg a költőzködést. 

Otthagyta régi patinás, öreg helyiségét és 
átment egy luxuriózus földszinti helyiségbe. 
Jogos és időszerü volt, hogy elsőnek kezdte 
meg a leépitést. Előszor leépitette a betétese- 
ket, azután a helyiséget, ma már csak egy 
fiókot tart fenn, a likvidáló biró iróasztalá- 
ban. 

Milyen furcsa meliciája a véletlennek, 
hogy az Általános régi helyén ma vivóiskola 
van, mig az ui helyiségben zenekereskedés 
nyilt. A betétesek zeneszó mellett vivhatják 
kis harcaikat. 

Van valami fátum a dologban. Az Anglo- 
bank például az az első pillanattól kezdve a 
földszinten kezdte és csak azután ment az 
emeletre. Ez a bank nobilisan halt meg, hide- 
gen, előkelően temetkezett, mint egy angol 
lord. Ujabban a leszámitoló bank vonul visz- 
sza a magasba és egy cukrászdának adja át 
a helyet. Ez egy figyelmes pénzintézet. Azt 
a sok keserüséget, amit az adósainak és beté- 
teshitelezőiknek szerzett, most utólag meg 
akarja édesiteni piskótákkal és cukros mig- 
nokkai. Megkató diszkréció. A legradikálisab 
ban a Marmorosch Bank csinálta. Egysze- 
rüen becsukta a siuboltot, a betétesek sírbolt- 
ját. Nagyon csendesen bucsuzott a Banca Ge 
nerala. Ott még az ablakok is be vannak rá- 
csolva, nehogy valaki kivigye a betétjét. 

A többi bankok még a földszinten van- 
uak, amit ugy is lehet érteni, hogy nem men- 
tek még le a föld szinéről. 

nárom tombolan yerő 
jeleniíkezett 

A 20-án megtartott 5 tombola játék ered 
ményét tegnapi számunkban közöltük. Hir- 
adásunk alanján 3 szerencsés ok 

t jelentk szett. 1 nyerő. 

Kia: lban megkapták a 
nyereményeiket. Érdekes véletlen, hogy Blá- 

stesz Felhivjuk olvasóink figyelmét, 
szorgalmasan gyüjtsék a lapiejeket és annak 

idején szolgáltassák be, neho 
nyerési lehetősegtől 

ga Lőrincz érkörtvélyesi csendérőrmester 4 
lesége éppen Nagyváradon járt és itt értesüü, 
atól hogy kihuzták a tombolaszámát. Bol 
dogan vette át a fiatalasszony kiadóhivata. 
lunkban a neki jutott szép ruhaanyagot. 

Minthogy 8 nyeremény van, még 5 nyem 
lelentkezését várjuk. A nyeremények reniel. 
kezésükre állanak. 

A most folyó 6 tombolánál 10 nyeremény 
hogy 

vvvr*vvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvrvvvvv vvvvevvvVVvevvvevvvvvvvvvvvvvvVv" 

Dühöne a (sendes Oceán 
Rengetes halott és sebesült 

(London) A Csendes óceán több pontján 
hatalmas taiftun dühöng. Többek között ja- 
pán és Kina iorgalmában minden haijójára- 
tot be kellett szüntetni. Számos utas és teher 
szállitó hajó eltünt és érkezésüket egy kiko- 

"wv vvvvvvvvvvvevvevvvvYvVVVV? 

tőből sem jelentették. Francia Indo Kinában 
a keleti partot végigsöpörte a vihar. Cholon. 
ban, Uuéban és Phuyenban számos ház ösz- 
szedölt. Számolni kell legalább 150 halálos 
áldozattal és több száz sebesülttel. : 

Egy römiköért 
szaz napi fogház 

2800 kovakövet találáltak a váradi Rotschildnál 

Az utóbbi napokban Nagyváradon erő- 
teljes römirazziát inditott a monopol. Nap- 
nap után tartanak házkutaátsokat bélyegzet- 
len römikövek után magánlakásokban is. - 

Tegnap két nagyváradi gépész: Lőrincz 
nyomdal gépmester és Kóos szikvizgyári 
gépész a lakásukon römiztek, amikor mono- 
pol közegei raituk ütöttek, a römit elkoboz- 
ták, fejenkint 5-5 ezer lejre birságolták őket 
a birságot 100 napi elzárásra változtatták át 

és mindkettőjüket nyomban letartóztatták 

A monopol tulbuzgóságát megértjük, de 
mégis csak sok, hogy egy egyszerü römi- 

kőért azonnal letartóztassanak bejelentett la- 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Ha a biró szereti a pálinkát, a csendőr 
nem találhat feketeszeszt 

Felgyujtották a keritést egy biharmegyei faluban, hogy eldughassák az üstöt 

Különös módon lázadtak fel a parasztok 
a biharmegyei Totoreni községben az elmult 
évben. A csendőrségnek tudomására jutott, 
hogy Clonda Vasile pálinkát tőz. A csendőr- 
őrmester elment Fofiu Teodor községi biró- 
hoz és felszólitotta, hogy jöjjön vele, hogy a 

kihágásról jegyzőkönyvet vegyen fel. - A 
biró azonban egész egyszerüen kijelentette. 
hogy nem megy és hiábavaló volt a csend- 
örőrmester minden kapacitálása, aki végül 

is egyedül indult el Clonda Vasile házához. 
Közben azonban a faluban tudomást szerez- 
tek a dologról és vagy nyolcvan paraszt 

gyült a Clonda háza elé. A pálinkát gyorsan 
eltüntették, de az üstöt már nem tudták ideje 
korán eldugni és amikor a csendőr megérke- 
ze 

telgyuitották a heritést, hogy a bünjel- 
ként szereplő üstöt felhasználhassák az 
oltáshoz. 

A tüzet el is oltották, de persze közben az üst 
is eltönt. A csendőrörmester ennek dacára 
vvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 
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is jegyzőkönyvet vett fel az esetről s Clonda 
Vasile ellen hatóság elleni erőszak, Fofiu 
Teodor biró ellen pedig hivatalos hatalom- 
mal való visszaélés címén folyt az eljárás. 
A törvényszék Clondát 6 heti, Fofiut pedig 1 
hónapi fogházbüntetésre itélte. z 

Felebbezés folytán került az ügy tegnap 

az itélőtábla elé, amely Clonda büntetését 8 
napi fogházra szállitotta le a községi biró 

fogházbüntetését pedig 500 lej pénzbirságra 
változtatta át. 

szaszaszzszanaeaazsazzztazes 

Terjessze 
E és olvassa Erdél y 

Biharmegye és N 
várad legolesó b 
napilapjat, az 

ERBELYI MAGYARSAGOT 
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kással biró, adófizető polgárokat. 
Rotschild Salamon nagyváradi ügynök- 

nél a monopol közegei 2800 darab kovakövet 
találtak. 56 ezer leire birságolták meg, de 
mivel a váradi Rotschild nem rokona a lon- 
doni Rotschildnak, a nagyösszegü Dirságot 
megfizetni nem tudta. Bekisérték az ügyész- 
ségre, ahol a monopolkihágásokra vonatkozó 
törvény alapján a birságot hathónapi elzá- 
rásra változtatták át és nyomban be is szál- 
litották a fogházba. 
Vvvvvvvvv 

Betiltotta a Gömbős kor- 
mány a Népszavat egy hétre 

Budapestről jelentik. A Népszava szociil 
demokrata napilap megjelenését a miniszter- 
elnökség sajtóosztálya intézkedésére a buda- 
pesti rendőrség 

betiltotta egy hétre. 

A rendelkezés indokolása szerint a Nepszava 
sorozatosan olyan cikkeket közölt, amelyek 
a társadalommal szemben ellenséges indula- 
tuak voltak, a munkanélküliek elkeseredését 
szitották és továbbá durva támadásokat tar 
talmaztak az olasz állam ellen. 

Budapestről ijelentik. A Népszava betil 
tás amiatt a budapesti nyomdákban tüntető 
sztrájk volt és a rendelet elleni tiltakozásul 
5 percig megállt minden munka. 
"vvvvvevvvvvvvvvyvvvvvvvvevevvvT 

Sixtus pármai herceg Buka' 
restben cafolja, hogy lengyel 
király lesz 

(Bukarest) Sixtus pármai herceg, za 
magyar királyné fivére, aki néhány napja 
karestben tartózkodik. nyilatkozott az ujság 
iróknak. Kijelentette, hogy romániai utjána 
semmiféle politikai jellege nincsen. Kizár ís 

magánügyek hozták az országba. Az ujság 

irók megkérdezték, mi igaz azokból a hirek 
ből, hogy Sixtus lengyel király akar ! i 
A herceg kijelentette. hogy sehaásom aspiráll 

a lengyel királyságra es fogalma sincs. í / 

gyan kerülhetett a sajtóba ez a hir ame 

nek semmi alapja sincs. 
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Hiem eugedte meg a rendérsé, hog ü 
nyugdijasok a Kolozsvárra érkező király 
lő Vonuljanak 

A sztrájkoló cigészmunkások felvonulását is befiltották 
(Kolozsvár) A kolozsvári rendőrkvesztor 

hoz tegnap több küldöttség jelentette be meg 
jelenését. Igy az egyetemi hallgatók, nyug- 
dijasok, a Detmata sztráijkoló munkásai és 
a hadirokkantak. A kiszívárgott hirek sze- 
rint részben a király látogatásával kapcsolat 
ban felvonuálsokra és memorandum átadásra 
készülnek. A küldöttségek közül mindössze 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvv .... 

Megállottak a vonalok és fifuszjárvány 
dühöng Bulgáriában a szárazság miait 

Kánikula 

(Szófia) Szófiában és a többi bolgár vá- 
rosokban napok óta kánikula van. Az ivóviz 
teljesen kifogyott és emiatt tifuszjárvány tört 
ki. A mozdonyokat sem tudják ellátni vizzel 
vv vvvvvv 

(Ploesti) A ploesti rendőrségen feljelen- 
tést tett Gaba Victor buzaui kereskedő, aki 
elmondotta, hogy a bukarest-nagyváradi sze 
mélyvonat harmadik osztályán akart Brassó 
ba utazni. Az egyik harmadik osztályu va- 
gonban két ismeretlen ember megtámadta, el 
vették 14 ezer lei készpénzét és 

kidobták a robogó vonatból két kilómé- 
NvVvvvVvVvVVVVVVvvvvvvvvvvvvvvv vvVVVVVVVevvevvvevv- 

Botrányos 
volt tegnap az osztrak 

parlamentben 
A kancellár bolsevistának nevezte a szociáldemokraták vezérét, aki viszont kijelentette, hogy Dolluss pénzért adta el a meggyőződését 

(Bécs) Az osztrák nemzeti tanács tegna- 
pi ülésén tetlegességig fajuló botrányok zaj- 
lottak le. Dolfuss szövetségi kancellár dr Bau 

- Ön bolsevista! Nem a demokráciáért, 
tanem a proletárdiktaturáért küzd. 

Ezekre a szavakra Bauer a következő- 
képpen replikázott: 

,- Egy bolsevista becsületesebb előttem. 
mint ön, aki pénzért bocsájtotta áruba meg- 
lyőződését. 

Ezekre a szavakra kitört a botrány. A 
tormánypárti képviselők egyike 

felkapott egy tintatartót és a szociálde. 
mokrata képviselők felé hajitotta. 

A tintatartó az egyik szociálista képviselőt te, aki felugrott helyéről és felkapott egy 
Etatartót, hogy a kancellár hivei felé dobja Elébe állottak és megakadályozták A kép Miselő erre kirohant és egy másik ajtón tért 

a nyugdijasok és a Dermata munkások jelen- 
ek meg. 

Tkieganu kvesztor hangsulyozottan ki- 
ielentette, hogy semmilyen felvonulást nem 
engedélyez. Nemcsak a királylátogatás ünne- 

vvvvvvVvVvvvvvvvvvvvvvvv 

Kirabolták utitársukat, majd 
kidobták a robogó vonatból 

Csendélet a bukarest-nagyváradi vasutvonalon 

cellár figyelmeztette hiveit, akik lefogták a 

er a szociáldemokrata párt vezére felé kiál- 

"iSsza, hogy tervét megvalósithassa. A kan- 

pi méltóságának, de a hangulat nyugalmának 
megőrzése miatt sem. 

az őszben 

és a vasuti forgalom több Helyen elakadt. A 
meterológusok érthetetlenül állanak a külö- 
nös természeti jelenséggel szemben 

terre Campna állomás előtt, 
A pályarőök találtak rá Gabára, aki az esés következtében sulyos sérüléseket szenvedett. 

A kereskedő a rendőrségen a rovottmul- tuak albumában felismerte támadóit, akiknek 
nem ez volt az első esetük és a rendőrség kö 
rözőlevelet adott ki ellenük. 

... 

verekedés 

szocialista képviselőt. 

[Havazik Brassó és Predeái 
között 

(Brassó) A hirteen hidegrefordult idő lárás Különösen Erdély delkeleti részében - érezteti hatását, A hegyes vidékeken annyira lehült a levegő, hogy peldánl Brassóban és rodeálban több centiméter vastagságzu hé esett. 

Akik a biróságnak nem tud. iák megmagyaraázni 
a bibliát 

Buhan Péter, Belecas Pável, Matica Teo. dor nagytarnai (szatmármegye) emberek val. lás ellenes izgatás miatt kerülte ka bíróság elé. A vád szerint mint a „biliaolvasók" szek- tájámak tagjai Amerikából küldött nyomtat- ványokat terjesztettek, amikben a fennálló vallások dogmatikus szokásai ellen izgattak A szatmári törvényszék 15-15 napi elzárás- ra itélte a bibliamagyarázókat és ezt a bün. tetést pénteki tárgyalásán a nagyváradi itélőtábla is jóváhagyta. 

Hialálraöklelte a kecskebak 
lragikus szerencsétlenség történt csü- törtökön a biharmegyei Nyárló községben. Fiilp Vasiline parasztasszony a község kecs- kéit őrizte, a kecskebak nekirontott és mi- előtt védekezésre gondolt volna, felöklelte az asszonyt, aki sérüléseibe tegnapra bele- halt.A z esetről a csendőrség jelentést tett az ügyészségnek, amely megadta a temetés engedélyt. 

Kéthónapig feküdt az erdő- 
ben az öngyilkos katona 
hullája 

(Kolozsvár) Hátborzongató leletre buk- kantak tegnap a Hója erdőben, Néhány mo- nostori asszony makkot szedett, amikort - 
egyikük embernemjárta, sürü, bozótos helyet 
ruhacsomót pillantott meg. Közelebbről meg 
nézte az összetapadt, sáros holmit és elbor- zadva látta, hogy 

embercsont mered ellő alóla. 
Az asszonyok rémülten szaladtak segitségér! 
Éppen arra lovagolt egy lovassági főhadnagy 
aki azonnal a helyszinre sietett. Megállapi- 
totta, hogy egy katona holtteste és rögtön ér. 
tesitette a katonai hatóságokat. 

Megrenditő látvány volt, mikor a kato- 
nák megtisztitották a ráhulló levelektől, a 
szétmáló katonazubbonyt és előkerült a - 
csontváz. Hónapok óta feküdhetett itt az is- 
meretlen hulla. 

A hust a csontokról már mind lerágta az 
enyészet, Zamfir Gabrila az erdő rejté- 
lyes halottja augusztus 25-ön dezertál 
ezredétől. 

Érdekes körülmény, Hogy a legszorgósabb 
kutatással sem tudták megállapitani, - mi- 
vel vetett véget életének? Kötelet, revolvert 

Az ülést ezután felfüggesztették. 
vvvvvvvVvVvv 

Támadja a jugoszláv sajtó Bulgáriát, 

nem találtak mellette, bajonetjét sem, egy le- 
hetőség marad fenn: megmérgezte magát. 
vvvvvvVvvvVVvvVvv 

DIasz- 
és Magyarországat a horvát ielkelés miatt 

A szerb lapok szerint a három ország együtt készitette elő 
a horvátok lorradalmát 

(Belgrád) A belgrádi „Vreme' cimű lap 
tegnapi számában éles támadást intéz Olasz- 
ország, Bulgária és Magyarország ellen. A 
lap szerint a horvát felkelést Magyarorszá- 
gon, Nagykanizsán és Bulgáriában, Zarában készítették elő. Olaszország fegyverrel támo 
gatja a felkelőket és az a célja, hogy ha a 
forradalom már veszedelmes méreteket ölt,! 

Bevonul Jugoszláviába azon a cimen Hogy 

rendet akar teremteni. Magyarország szabad 

kezet kapna az olaszoktól Fiumében ulzária 
pedig visszakapná Macedóniát. 

i...... 
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Nappal keserűü, éjjel edes 

Pellengérre állították a csend- 
őrök a Halmiban elfogott betörőt 

(Halmi) Héttőről keddre virradó éjjel - 
nagyszabásu betörés történt Halmiban. Isme- 
retlen tettesek betörtek Demjanovics Andor 
kereskedő üzletébe. Az üzlet redőnyét és aj- 
taját álkulccsal kinyították és az üzletet ki- 
fosztották. Elvittek egy Halmi Népbank-i per 
selyt, 2500 lej készpénzzel, egy órát, 50 cseh 
koronát, ezenkivül nagymennyiségü csokolá- 
dét, dohánynemüket és szappant. 

A kereskedő kára meghaladja a 6000 leit 
A betörők a végzett munka után az üzlete' is 
mét bezárták és továbbálltak. 

A kereskedő reggel jelentést tett a be- 
törésről a csendőrségnek s mivel Halmiban 
az utóbbi időben egymást érték a betörések. 
Erantz János csendőrőrsparancsnok erélyes 

nyomozást inditott a betörőbanda kézrekeri- 
tésére. 

Tegnap éjijel Frantz őrsparancsnok és 
Hosszo Joan csendőrörmester vezetésével ti- 
zennyolc főből álló csendőrjárőr indult el, - 
hogy a betörőket, akiknek a környéken kel- 
lett tartózkodni, elfogja. A hajsza eredmény- 
nyel is járt, amennyiben tegnap reggel Tur- 

terebes mellett az egyik házban elfogták Si- 
mon Sándor asztalossegédet, aki szökött ka- 
tona és akiről kiderült, hogy résztvett az utób 

betörésekben. 
Simon beismerte, hogy ő követte el a 

Blau, Motzen, Jakabovits és Demjanovics An 
dor féle betöréseket. Az előző éjjel Demiano- 
vics Andor üzletéből elvitt pénz és dohány- 
nemü nagyrészét meg is találták nála. 

Simon, aki tagadja, hogy tettestársai is 
lennének, Turturebesről Halmiba szállitották 
és a csendőrök, hogy elrettentő példát sta- 
tuáljanak, a betörőt kipellengézték, amennyi 
ben Simonnak az egész uton hangosan ezt 
kellett kiabálnia: 

- Igy iár az, aki éjjel vásárol csokolá- 
dét. Akkor édes volt, de most keserü. 
A kipellengérezésnek természetesen nagy 

publikuma volt. 
A csendőrség tovább folytatja a nyomo- 

zást, mert az a meggyőződése, hogy Simon- 
nak - bár ezt tagadja - tettestársai is van- 
nak. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvevvvvvevvvv 

Ötvennégy munkásnő halálos 
katasztrófája egy gyárban 
Leszakadt a mennyezet a felraktározott termények alatt 

Konstanzból jelentik. Az osztrák-svájci 
határon fekvő Saint Margarethe községben 

levő gyár egyik raktárában tragikus végü és 
többszörös halállal végződött sezrencsétlen- 

ség történt. 

A raktár padlásán igen nagy mennyi- 

ségü takarmány volt felhalmozva és ennek 
óriási sulya alatt a menyezet beomlott. 

A romok alól 14 holttestet huztak ki a 
mentési munkálatok alkalmával. 

Az áldozatok asszonyok és leányok. A sebe- 
sültek száma 40 és ezek is mind nők. Közülük 

többnek az állapota életveszélyes. A mentés 
során 14 orvos nyujtott segitséget a helyszi- 

nea. A kantoni rendőrség bevezette a szi- 
roru vizsgájatot. 

vvvvvvvvvevevovvvevvevvevvvννν 

Három garázda legény félholíra vert 
egy rendőrt Szatmáron 

A rendőrt megoperárták 

(Szatmár) Pasca Joan közrendőr szer- 
dán éjjel a Szamos hidfőnél teljesitett szolgá- 

latot. Körülbelül éjfél lehetett, amikor Pascat 

a Str. Sireniloron levő garni szálló tulajdono- 

sa értesitette, hogy a szállóban három hós- 
táncilegény garázdálkodik, akik többszöri fel 
szólitásra sem akarnak eltávozni. 

A rendőr azonnal a helyszinre sietett, 
ahol 

Halinda János, Halinda István és Smo- 
tzer Miklós rovottmultu legényeket nagy 
mulatozásban találta. A legények felfor- 
gatták a szobában levő butorokat ét 
tetfieg inzultálták a garni szállóban al- 
kalmazott nőket. 

Pasca igazolásra szólitotta fel a garázdálko- 
dó legényeket, 

mire azok megtámadták a rendőrt és -- 
még mielőtt védekezhitett volna, Halinda 
István egy husánggal hátulról többször 
fejbeütötte Pascat, akinek fején a táma- 
dó botja öt centiméteres melységü sebe- 
ket éejtett, 

A verekdés után a legények megszöktek. A 
több sebből vérző rendőrt a mentők eszmélet 
len állapotban a kórházba vitték, ahol csütör 
tökön megoperálták. 

A rendőrség az éjszakai merénylőket - 
! kézrekeritette. 

vvvvvvvveeYevvvvevvvU 

Jövő év szemitember 1-iy 
lehet 

Megjeleni az uj törvény 
(Bukarest) Nagyjelentőségü törvényt kö 

gzől a hivatalos lap. Ugyanis most megjelent 
az az egyszakaszos törvény, amelyet az ál- 
lampolgársági törvény módosításaképpen sza 

kérni állam- 
nolgyárságot 
vazott meg a parlament rendkvüli ülésszaka. 
A különösen erdélyiek szempontjából fontos 
törvény szövege a következő: 

A ramán állampolgárság elnyerésé- 

bi időben Halmiban és környékén elkövetett 

ről és elvesztéséről szóló törvény 5 és 
62 szakaszában megjelölt 1928 december 
31-iki határidő az állampolgársági lajst 
romokba való beiratkozásra meghosszab 
bitattik 1933 szeptember 1-ig. 

Azok tehát, akik az állampolgársági lajstrom 
ból kimaradtak, de joguk van a román állam 
polgárságra, a már ismert eljárás utján fel. 
válethetik magukat az állampolgársági lis- 
tába 

vvvvvvvvvEvvÁVV 
- Epe- és májbetegségeknél, 

epekő és sárgaság eseteiben a lermé. 
szetes „Ferenc Józsel" keserüviz a hasi 
szervek müködésé! élénkebb tevékeny- 
ségre serkenti. Klinikai tapasztatatok iga- 
zolják, hogy az olthoni ivókura különösen 
halásos, ha a Ferenc Józsel vizet ke. 
vés forró vizzel keverve, reggel éhgyo. 
morra isszuk. A Ferenc Józsel keserü. 
viz gyógyszerlárakban, drogériákban és 
tüszerüztetekben kapható. 

*vvvvvvvvvvvvvv 

Ororszországban faból 
gyártjak a vizvezetékesövet 

(London) Moszkvából érkező jelentések 
szerint Szovjetoroszországban fából fogják 
késziteni a vizvezetékcsöveket. Legközelebb 
9 gyárat helyeznek üzembe, amik 1250 mér. 
föld hossuságban fognak csöveket gyártani. 

Bankárok lakomája 
Londonban 

(London) London lord mayorja tegnap 

adta hagyományos bankettjét a bankárok tisz 
teletére. Az angol kormány nevében ielszó- 

lalt az egészségügyi miniszter, aki kijelen. 
tette, hogy Anglia akkor fog visszatérni az 
aranystandardra, hogyha az árak összhang- 

ba kerülnek a termelési költségekkel. 
*vvvvvvvv 

MOZI 

itlalaáte misora. 

Vasárnap délelőtt 11: BÜNÖS. Willy 
Fritsch, Suzy Vernon, Bernhard Cötzke, Hans 
A. Schlettov és 11 ÖRDOG. Gustav Fröhlicb 
Willy Forts, Ewelyn Holt. - 10 és 12 lejes 
helyárak. 

Szinházmozgó heli műsora: 
Vasárnap, héttő: EGY KALANDOS Éj- 

SZAKA. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor MATINE. 

TABU. 10 és 12 leies helyárak. 
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Apróhirdetések 
GYAKORLOIT diótörőket felveszek. Je- 

lentkezés déli órákban. Kohn, Kapucinus ucca 
4 szám. 242 

JOMEGJELENÉSÜ intelligens uriembe- 
reket (leépitett hivatalnokokat, nyugdijaso- 
kat stb.) foglalkoztatni óhajtunk legkevesebb 
napi 200 lej keresettel. Ajánlatot „Uri foglal- 
kozás" jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. 

ELSŐRENDÜ nagy munkás felvétetik 
Erdős férüszabónál, Rákóczy ut 7. 

MEGBIZHATÓ munkanélküli esun 
biztos havi ezer lejtől kétezer lejig terjet 
jövedelmet érhetnek el két lap árusitásával 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 
AAAAAAAAAA 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
ssesaeks eees 
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